

# С Новым годом!

## Уверенной поступью

Вступает в свои права Новый, 1990-й год. Как всегда, на этом рубеже времени мы оглядываемся на то, что пережито, что сделано и еще не сделано нами, задумываемся над тем, что нас ждет впереди.

Уходящий год запомнится всему советскому народу, в том числе и трудящимся нашего района, как год I и II съездов народных депутатов СССР, год активной подготовки к XXVIII съезду партии, год дальнейшего развития процессов перестройки, открытия и утверждения нового во всех областях: в экономике, политике, в социальной и духовной жизни. Он завершается для нас с лучшими, чем в прошлом году, показателями по производительности труда, произошли позитивные изменения в экономике и социальных сферах.

Благодаря самоотверженному труду работников полей и ферм хозяйства района в целом успешно справились с принятыми социалистическими обязательствами. Выполнены планы заготовок мяса, молока и шерсти. Сверх плана продано государству 700 т. мяса, 500 т. молока, 255 ц. шерсти в чистом волокне. Весомый вклад в выполнение производственной программы внесли трудовые коллективы совхозов «Степной», «Таналыкский», «Маканский», «Матраевский», колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», имени Ленина.

С успехами в труде подошли к Новому году шахтеры Бурibaевского рудоуправления, геологи Хайбуллинской ГРП, работники торговли, бытового обслуживания населения, районного узла связи, районной типографии и другие трудовые коллективы.

Многое сделано по развитию материальной базы социальной сферы и инфраструктуры.

Введено 16400 кв. метров жилья, в том числе более 5000 кв. метров индивидуального, 470 объектов культурно-бытового, производственного назначения и жилых домов переведены на электрическое отопление. Освоено более 4 млн. рублей на дорожное строительство, что почти в 7 раз больше, чем в прошлые годы. Приняты меры по улучшению снабжения хозяйств и населения района электроэнергией: построены линии Ивановка—Антинган на 35 квт. протяженностью 15 км., в с. Абишево на 10 квт. протяженностью 30 км., ведется строительство подстанции в с. Антинган и др.

Однако, те трудности, которые появились в перестройке народного хозяйства страны, не могли не коснуться и нашего района. Именно поэтому мы не смогли решить насущных проблем улучшения условий жизни и труда, повышения благосостояния народа. В связи с чем нам предстоит в будущем году решительно изменить экономическую ситуацию к лучшему. И эти изменения придут на основе осознанного добросовестного отношения каждого из нас к труду вместе с настоящим хозрасчетом, самофинансированием, арендой и подрядом, оздоровлением внутривозрастных отношений, расширением простора для инициативы и социалистической предприимчивости. Нам надо всем настроиваться на такую работу. Нельзя думать, товарищи, что кто-то за нас решит все наши проблемы, что все вокруг изменится с наступлением Нового года. Нет, завтрашний день мы должны создавать сами. Добиваться перемен к лучшему на каждом рабочем месте, везде и всюду—такова задача наступающего года.

Сейчас трудовые коллективы района принимают социалистические обязательства на завершающийся год пятилетия, в которых большое место отводится рациональному использованию всех ресурсов и резервов труда, улучшению качества продукции, широкому внедрению в производство достижений науки, техники и передового опыта. Все это поможет коллективам успешно справиться с заданиями года и пятилетия в целом.

Товарищи! Наступающий год не будет беспроblemным. Серьезных дел и забот предстоит немало. Ждет большая, но и вдохновляющая работа на благо народа. Мы это осознаем и с полной уверенностью вступаем в Новый год.

От имени районного комитета КПСС и районного Совета народных депутатов поздравляю вас с новым годом праздником. Счастья и благополучия вам, дорогие товарищи, с Новым годом!

М. ШАГНЕВ,  
секретарь райкома КПСС.

## Образование Союза

30 декабря 1922 г. в Москве состоялся I Всесоюзный съезд Советов, который провозгласил образование Союза ССР — первого в мире единого союзного много-

национального государства рабочих и крестьян. Сейчас в составе СССР — 15 союзных и 20 автономных республик, 8 автономных областей и 10 автономных округов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 156 (6750) СУББОТА, 30 декабря 1989 г. Цена 3 коп.



ЖИВОТНОВОДСТВО  
УДАРНЫЙ ФРОНТ!

## УСПЕХИ РАДУЮТ

В любом деле для того, чтобы достичь успеха, нужны воля, умение и ответственность за порученный участок работы. Успешно это, надо и в животноводстве скотышка по одному молодому другу радостного сета II бригады Шарбановской бригады Свердловского отделения Баяма Зарипова и Идриса Шарбанова. Оба сивы не новички в животноводстве, досконально знают дело. Животные, за которыми они ухаживают, находятся в одной базе, поэтому оба скотышка в курсе дел друг-друга. Есть в этом их порыве дух соперничества, соревнования.

За Баямом Зариповым закреплены 56 бычков, а за Идрисом Шарбановым — 71 телочка. Свеховленением они трудятся, стремятся четко выполнять распорядок работы, прислушиваются к мнению специалистов. И результаты радуют. В среднем ежедневно животные, закрепленные за ними, прибавляют в весе на 700—780 граммов.

В. ПОГОРЕЛОВ,  
бригадир.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XII СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

27 декабря 1989 года в зале заседаний исполкома райсовета состоялась XII сессия районного Совета народных депутатов.

Утверждается повестка дня и регламент работы. С докладом «О плане экономического и социального развития района на 1990 год и ходе выполнения за 1989 год» выступил председатель районной плановой комиссии, депутат А. Х. Максютков.

Доклад «О бюджете района на 1990 год и исполнении бюджета за 1988 год» сделал заместитель заведующего финансовым отделом исполкома райсовета С. Г. Бикбов.

С докладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии,

директор совхоза «Хайбуллинский» И. Х. Кулибаев.

О ходе выполнения наказов избирателей, данных депутатам XX сессии рассказал председатель районной плановой комиссии, депутат А. Х. Максютков.

В прениях по обсуждению докладов выступили: директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватов, экономист Хайбуллинской ГРП З. Г. Гилязова, директор совхоза «Акъярский» З. Р. Искужин, председатель правления АПКО З. Н. Кадиков, машинист смесителя Октябрьского подземного рудника Ф. Н. Буранбаева, председатель колхоза «Красное знамя» Ф. К. Кульсинабаев, начальник РПУ БОИ М. Г. Бикбов.

Сессия районного Совета утвердила Положения районного агропромышленного кооперативного объединения. Председателем правления АПКО утвержден З. Н. Кадиков.

Начальником отдела внутренних дел исполкома райсовета утвержден З. Н. Душанбаев.

Председателем комитета физкультуры и спорта при исполкоме райсовета утвержден Ф. Р. Кунееваков.

Затем сессия районного Совета утвердила подготовленные документы о разукрупнении «Акъярского совхоза на совхозы «Акъярский» и «Бузавлыкский».

На этой сессии районного Совета завершила работу.

## ВРУЧЕНА НАГРАДА

второй секретарь Башкирского обкома КПСС Г. В. Крижков. В конце своего выступления он огласил постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о награждении Хайбуллинского района Почетной грамотой по итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1988—1989 года» на собрании выступил

По вопросу «О некоторых итогах Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1988—1989 года» на собрании выступил

второй секретарь Башкирского обкома КПСС Г. В. Крижков. В конце своего выступления он огласил постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о награждении Хайбуллинского района Почетной грамотой по итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период с октября 1988 го-

да по июнь 1989 года и вручил награду руководителям района.

Затем выступили председатель правления агропромышленного кооперативного объединения З. Н. Кадиков, секретарь парторганизации совхоза «Степной» Г. С. Абдуллин, директор совхоза «Маканский» А. Н. Малимонов, первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев.

Участники собрания приняли обращение к работникам животноводства района.

# Праздник Нового года — день подведения

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Звеньевая доярка Райса Галлямовна Атанова (на снимке), в начале нынешнего года поставила себе цель — закрепить достигнутый в прошлом году уровень по надою молока. А в прошлом году она была в числе трехтысячниц района. Для достижения намеченной цели она приложила все свои старания и опыт. И по итогам одиннадцати месяцев Райса Галлямовна вплотную приблизилась к заветной цели. В эти дни она уже перешагнула намеченный рубеж. Так, делом доказывая слово, проявляет активную жизненную позицию член парткома колхоза имени Салавата, доярка Галлахметовской молочной фермы коммунист Р. Г. Атанова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Поворот к лучшему

В уходящем году коллектив Бурибаевского рудоуправления, работая в тяжелых условиях, добился, я бы сказал, хороших трудовых результатов. План по производству промышленной продукции перевыполнен на 2,5, или прирост по сравнению с предыдущим годом составил 3 процента. Успешно выполнены задания по добыче руды и медного концентрата. Все это достигнуто за счет повышения производительности труда.

Определенные сдвиги имеются в производстве товаров народного потребления, выпуск которых по сравнению с 1988 годом увеличился более чем в два раза. А объем оказания платных услуг населению возрос на 32 процента.

Наибольший вклад в общее дело вносят коллективы Октябрьского подземного рудника и автогаража цеха. В трудовом состязании в этих предприятиях лидируют такие передовики производства, как подземный проходчик А. В. Тарасов, горнорабочий очистного забоя В. А. Зайнагабдинов, проходчик В. А. Видякин, крепильщик З. К. Хасанов, водители Я. З. Абдуллин, М. Х. Ахметов, Н. А. Дзянн,

А. Ф. Проскурин, Ф. Х. Суяндукон.

1989 год для нашего коллектива знаменателен еще тем, что у нас обновилось руководство рудоуправления и профсоюзного комитета. Впервые в нашей практике наладилась производственная связь с Башкирским медресным комбинатом. В уходящем году мы поставили в БМОС медной руды на 650 тысяч рублей.

И последнее. Наконец то произошел поворот к нуждам горняков. По заданию Министерства металлургии СССР имеется предварительная договоренность с Сибайским строительно-монтажным управлением БМОС. В предстоящем году строители этого управления должны осуществить строительные-монтажные работы в нашем поселке в объеме 860 тысяч рублей, из них 500 тысяч — жилищное строительство. Это два восемнадцатиквартирных дома.

Пользуясь случаем, хочу поздравить весь коллектив рудоуправления с Новым годом, пожелать горнякам новых трудовых достижений.

**Н. ЕРШОВ,**  
начальник планового  
отдела Бурибаевского  
рудоуправления.

ПРЕДСТОЯЩИЙ год, без преувеличения, можно сказать, будет судьбоносным для Ленинского комсомола. Это год XXI съезда ВЛКСМ, решения которого подскажут, как дальше жить комсомолу, как развиваться и чем руководствоваться. Будут приняты программа и новый Устав ВЛКСМ. В феврале состоится первый съезд комсомольских организаций РСФСР, на котором будет создан ЦК ВЛКСМ России. Ведь вопрос создания Российской комсомольской организации за эти 70 лет, как ни странно, был упущен.

В конце января состоится XXVII областная комсомольская конференция в городе Уфе, на которой и будут избраны делегаты на съезд российского комсомола и на съезд страны. Во всех этих форумах несомненно, будут определены дальнейшие формы и методы работы, мы поставлены перед фактом: организация катастрофически уменьшается в численном составе. Соответственно, стоит необходимость сокращения числа освобожденных комсомольских работников аппарата. Вопрос о свободном выходе из ВЛКСМ, вернее всего, будет решен положительно, это повлечет за со-

## ЧТО БУДЕТ С КОМСОМОЛОМ?

бой еще более массовый выход. Бряд ли стоит огорчаться по поводу этого, ведь организация избавится от балласта, зачастую дискредитирующей ее. Но возможна и обратная тенденция. Привлеченная чрезмерной экономизацией комсомола, часть молодежи может вернуться к нему. Не стоит ломать копыта по поводу увеличе-

ние молодежные организации, как принято о них говорить, неформальные, выступающие в качестве альтернативы комсомолу. Это нужно только приветствовать. Молодежь всегда вела к заблуждению, в том числе и в молодежных движениях. А конкуренция — явное соревнование, в конечном счете сотрудничество различных организаций, всегда ведет к максимальной эффективности на нужды и запросы молодежи на работе.

Будущий год — год XXVIII съезда партии, где также будут затронуты взаимоотношения партии и комсомола, и где будет закреплена развивающаяся сейчас самостоятельность ВЛКСМ. Естественно, что все эти решения, в результате которых Союз молодежи превратится в действительную политическую организацию, потребуют для жизнеспособности этой организации инициативы, поиска, творчества всех ее членов.

**А. ПРОСКУРИН,**  
заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

## Ваша точка зрения

ния хозяйственной деятельностью ВЛКСМ. Ведь она направлена, прежде всего, на защиту интересов молодежи, а в обновленном уставе именно это будет считаться одной из главных задач. В будущем году и дальше будут развиваться центробежные процессы в комсомоле, т. е. сепаратистские настроения. Это мы наблюдаем в Эстонии и Литве, которые фактически отделились от Всесоюзного комсомола. Невозможно будут создаваться новые

## Активная позиция коммуниста

Свои силы на поприще идеологической работы Юлай Мухаметович Акбалин (на снимке) испытал еще в 70-е годы в сети комсомольского политпросвещения. С тех пор он совершенствует стиль и методику преподавания в партийной учебе.

Труд, вложенный им на благо общества, не остался незамеченным. За распространение политических знаний, марксистско-ленинского мировоззрения пропагандист Ю. М. Акбалин награжден Почетными грамотами областного и районного комитетов КПСС, настоящей Ленинской почетной медалью и ценными подарками. Его портрет помещен в ряд «лучших идеологических работников» на республиканской Доске почета в Доме политпросвещения в Уфе.

Ныне пропагандист партийного политпросвещения парторганизация совхоза «Хайбуллинский» Ю. М. Акбалин ведет курс «Социальная политика КПСС». На занятиях всегда бывает интересно, потому слушатели стараются не пропускать их, посещают



охотно.

## Новогодние сны

ВИКТОР Владимирович с ходу перемахнул изгородь и что есть мочи пустился наутек. Коррида его не прельщала. Но бутай тоже, видимо, был «не лыком шит», легко взял барьер и пуиска из поздрей пары, настигал свою цель.

Виктор Владимирович резко свернул за угол телятника и оказался в западне.

— Что, попался, наконец. Седьмой год телят-

ник на откормплощадке в Мавкане страшишь, сколько из-за тебя телята невзгод терпят, пощадь не жди, — сказал бык чело-веческим голосом и пригнув голову пошел на Виктора Владимировича.

— Я-то причем, это Байназаров виноват, не надо, — крикнул он и проснулся.

С него катил холодный пот.

— Да, действительно,

с телятником плохи дела. Пускналада срыгается, кормоцеха нет. Корда его только в эксплуатации пустим, — невесело пробормотал он. Но подумал, что в новом году надо обязательно острее ставить эти вопросы перед руковод ст в о м. Он резко вскочил, залег свет, взяв листок бумаги, вывел: Сибай, Башмедьстрой, Байназарову...

## Хорошеет поселок

Не имея генерального подрячика, наш совхоз объем строительств-монтажных работ ведет хозяйственным способом, как принято говорить, самостоятельно. Создали три бригады, одна из них — наемная, две — совхозные. Всего в них трудятся пятнадцать строителей: каменщиков, плотников, отделочников.

В уходящем году совхозные строители построили и ввели в эксплуатацию летний лагерь для свиней, рассчитанный на содержание 540 поросят. Больше всего занимались решением проблем социальной структуры. К примеру, построили для рабочих совхоза пять домов усадебного типа, а шестой — переходящий. К новому году сдадим в эксплуатацию спортзал сметной стоимостью 80 тысяч рублей. Сейчас там строители ведут последние отделочные работы. К 1 января спортзал откроет свои двери.

Немало внимания уделяется в совхозе благоустройству поселка, асфальтированию улиц и строительству тротуаров. Полностью заменили и обновили штатетниковые заборы по улице Гагарина. Возвели обелиск павшим воинам в Великой Отечественной войне. Капитально отремонтировали шесть домов, а это очень важно, потому что продлится сроки эксплуатации жилья.

Должен сказать, совхозные строители в уходящем году поработали неплохо. Однако впереди немало забот. В 1990 году планируем построить и ввести в эксплуатацию 8 домов усадебного типа, сенохранилище, родильное отделение для коров.

Будем, конечно, продолжать дела в большом объеме по благоустройству поселка. Начнем строительство здания столовой. Все это, кстати, хозяйственным способом. Хотя ощущаем большие трудности в приобретении строительных материалов, потому что приходится искать их на стороне, думаю, что с планами предстоящего года совхозные строители справятся.

В решении программы «Жилье» активное участие принимают рабочие совхоза. Например, в текущем году десять семей возвели свои дома. На строительство индивидуальных домов в будущем году подали заявления еще шесть человек. Застройщикам совхоз выделяет безвозмездно по две тысячи рублей, бесплатно помогает транспортом. Так что, сейчас желающих иметь свой дом, немало. И в скором будущем в поселке каждый семья будет иметь квартиру или индивидуальный дом.

Хочется пожелать нашим строителям и строителям всего района больших успехов в решении социальных вопросов сельских тружеников.

**Г. АКИЛОВ,**  
прораб совхоза  
«Степной».

## РЕШИМОСТЬ

# ИТОГОВ И ПЛАНОВ НА БУДУЩЕЕ

## Наше интервью

— Завершился 1989 год. Чем он порадовал труженников колхоза «Красное знамя»?

С таким вопросом мы обратились к председателю правления колхоза Фариту Киньябулатовичу Кудьсибаеву.

— Уходящий год, безусловно, был знаменателен для наших колхозников. И радостей было достаточно и не меньше огорчений. В радости следует отметить то, что наш колхозник по итогам 1988 года награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в честь 70-летия со дня образования БАССР юбилейной Почетной грамотой обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с занесением на республиканскую Доску почета достижений народного хозяйства Башкирии, а также по итогам зимы года сета 1988—1989 года Дипломом II степени, по итогам первого полугодия 1989 года в области животноводства переходящим Красным знаменем обкома КПСС, Совета Министров БАССР и облсовпрофа, обкомом ВЛКСМ. Все эти награды обязывают наш коллектив в дальнейшем работать с большей отдачей, добиваться лучших результатов, чем в нынешнем году. К сожалению, этот год для нас был не самым лучшим. По многим показателям наш колхоз отстал от колхозов, которые были достигнуты в 1988 году.

Сейчас все усилия направлены на то, чтобы увеличить производство и продажу государству всех видов сельхозпродукции. Как бы там ни было, а год мы завершаем с прибылью, ожидаем получить не менее одного миллиона 300 тысяч рублей, рентабельность составит 63—65 процентов, выполнили планы года и четырех лет пятилетия по продаже страны зерна и всех видов

гектара, последние годы наши посевы чистые, не засорены сорняком, нет большой пестроты в урожайности по полям и в разрезе бригад. В итоге государству было продано зерно высокой чистоты: более 20000 центнеров мягкой пшеницы с 30—50-процентной надбавкой и 6080 центнеров твердой пшеницы со 150-процентной надбавкой. Только за продажу твердой пшеницы выручено всего 569159 рублей. Среднерыночная цена одного

чем в колхозе «Красный доброволец». Так что, не следует некоторым агрономам заниматься демагогией.

— Арендная форма организации труда. Напили она поддержку в колхозе?

Да, аренда нашла поддержку у наших колхозников. Всего работало в хозяйстве 20 арендных звеньев — 4 в полеводстве и 16 — в животноводстве. Практически все производство в колхозе было отдано арендным коллективам. Закарнивают они год по-разному, будут и разные вознаграждения. Однако много еще нерешенных проблем, связанных с внедрением аренды. Многие предлагают сейчас начать работать по-старому. Разговоров много и в районном масштабе. Считаю, что есть необходимость совместного обсуждения и выработки направления по дальнейшей судьбе аренды в районе. По-моему, нужно дальше совершенствовать, искать более приемлемые варианты работы по арендной системе.

И традиционный вопрос. Каковы планы на будущий год?

— Планы у нашего коллектива, как и у всех советских людей — лучше работать и лучше жить. Очень многое зависит от нас самих. А наибольшее внимание в 1990 году будем уделять строительству объектов соцкультбыта, жилья и улучшению условий труда колхозников.

Спасибо за ответы. Поздравляем Вас и ваш коллектив с Новым годом!

## ВСЕ ЖЕ С ПРИБЫЛЬЮ

животноводческой продукции.

— Фарит Киньябулатович, в нынешнюю уборочную страду на полях вашего колхоза была самая высокая урожайность зерновых культур. Однако, часто приходилось слышать, что добились вы этого благодаря лишь хорошим погодно-климатическим условиям, а сами хлеборобы мало, что сделали для улучшения плодородия полей. Вы согласны с таким утверждением?

— Действительно, зерновых было собрано по 22,3 центнера с каждого гектара. Есть ли в этом заслуга наших полеводов? Безусловно, есть. Такой урожай сам по себе, без человеческого фактора не вырастить. Кстати, за четыре года средняя урожайность зерновых культур по колхозу составляет более 22 центнеров с каждого

центнера такого зерна составила 93 рубля 61 копейка. Есть ли в этом заслуга наших полеводов — судите сами. Согласен, что и погодно-климатические условия благоприятствовали нашим хлеборобам.

Подобные заявления, которые прозвучали в нашем вопросе мне приходилось слышать. В частности, от агронома колхоза «Красный доброволец» В. Каримова. Но давайте говорить начистоту. По данным госземинспекции на 1 ноября всего в том же колхозе «Красный доброволец» 17,3 процента семян II класса, 40,2 процента III класса и 42,5 процента семян некондиционных. А по нашему колхозу к семенам II класса отнесено 98,5 процента и лишь 1,5 процента к III классу. Это несмотря на то, что мы завершили уборку почти на месяц позже,

## Кандидат в депутаты

Кормодобытчике арендное звено из семи человек в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» возглавляет Олег Евгеньевич Павлов (на снимке). В уходящем году по договору с хозяйством члены звена взяли в аренду 1250 гектаров полей. В достатке обеспечили животноводов бригады хорошими кормами. Каждый член арендного звена произвел продукции в среднем на 12 тысяч рублей.

Сам звеньевой пользуется авторитетом как у членов своего небольшо-



го коллектива, так и среди односельчан. Не случайно его выдвинули на днях кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов. Олег также является членом президиума райкома профсоюза АПК.

## Хозрасчет помогает

Труженники ордена Ленина совхоза «Матраевский» в уходящем году добились определенных успехов как в производстве, так и в реализации животноводческой продукции государству. Нашим животноводцами всего произведено 38500 центнеров молока и из этого количества государству отправлено 33 тысячи центнеров продукции. Впервые за время существования нашего совхоза было произведено в 1989 году 10600 центнеров мяса и продано 9200 центнеров. Также успешно выполнен план по реализации шерсти — продано 313 центнеров шерсти в чистом волокне вместо предусмотренных 310 центнеров.

Наибольший вклад в общий успех внес коллектив молочной фермы Новопетровского отделения хозяйства, который после подведения итогов занимает первое место в социалистическом соревновании среди других ферм совхоза. Особо отличилось арендное звено под руководством Салихьяна Сайфулловича Байгулова. От каждой фуражной коровы своей группы члены звена сдали по 3000 килограммов молока. Себестоимость одного центнера продукции составила в звене 18 рублей 11 копеек, тогда как в целом по ферме средняя себестоимость центнера молока составила 20 рублей 12 копеек. Каждый центнер молока, отправленный государству, дал этому звену доход в 11 рублей 85 копеек. На этой же ферме отличные результаты добиваются также члены арендных звеньев, возглавляют которые Зоя Ивановна Демидова и Надежда Николаевна Шевченко. Добрых слов заслуживает добросовестный труд семейного звена Низамовых на выращивании крупного рогатого скота. Из месяца в месяц они добиваются стабильных и высоких привесов каждого бычка своей группы.

В канун Нового года нельзя не отметить добрым словом и арендный коллектив по заготовке кормов из Сарыкульского отделения под руководством Х. Я. Маншиев.

ва. Арендаторы полностью обеспечили кормами общественный скот и индивидуальный. По итогам года они заняли первое место среди арендных коллективов в полеводстве.

Несмотря на засушливое лето, на то, что урожайность была ниже, чем в прошлом году, совхозные полеводы сумели сохранить объем выручки от реализации продукции полеводства за счет продажи государству высококачественных твердых и мягких сортов пшеницы. Объем выручки составил более 4 миллионов рублей. Особо постарались в 1989 году полеводы Мурзинского отделения совхоза. Если в прошлом году по урожайности зерновых они плелись, как говорится, в хвосте, то ныне по урожайности мурзинские полеводы вышли на первое место, собрали с каждого гектара полей по 19,1 центнера зерна. Только твердой пшеницы со 150-процентной надбавкой они продали в размере 4200 центнеров. Это позволило коллективу рассчитаться не только с имеющимися долгами, но и получить хорошую доплату.

Среди же совхозных овцеводов отличились чабаны Петропавловского отделения по реализации шерсти и мяса баранов. Выход чистого волокна здесь составил 50,2 процента, а в общей массе отправленного овцеволокна на мясокомбинат 70 процентов было принято по категории высшей утилитарности. К большому сожалению, не сумели так хорошо поработать полеводы этого отделения, а также коллектив животноводов Сарыкульской молочной фермы, которые завершили год без прибыли, следовательно и без доплат.

На хороший труд настроены труженники совхоза. Хозрасчет заставляет считать деньги как рядового работника, так и руководителя. Надеемся, что это и в дальнейшем даст положительные результаты.

В. ШЕВЧЕНКО,  
н. о. директора совхоза «Матраевский».

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Не первый год работает оператором машинного доения в Саитовском отделении совхоза «Мактаевский» Салиха Абдулловича Гайгина, поэтому хорошо разбирается в тонкостях своей профессии, которую полюбила по-настоящему, по-крестьянски. Сегодня она в числе лучших доярок своей фермы по надоям молока, к тому же, никогда не откажет в помощи своим подругам по работе. Кстати, она успешно справилась с взятым социалистическим обязательством, которое предусматривало надоть от каждой коровы ее группы по 2800 килограммов молока.

— А почему бы нам не работать хорошо, — говорит доярка, — практически все трудоемкие процессы на ферме механизированы, лишь сено приходится руками раздавать. Хорошая у нас комната отдыха, где мы можем отдохнуть, вышить горячего чаю, посмотреть телевизор.

НА СНИМКЕ: С. А. Гайгина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Радость в труде

Зима для животноводов — пора суровых испытаний. Однако и сильные морозы, и снежные вьюги, и пасмурные дни не утруждают привыкшего к тяжелому труду сельского труженника. В этом можно убедиться, если заинтересоваться повседневным трудом расторопных животноводов Худайбердыевского отделения совхоза «Хайбуллинский».

Сейчас в родильном отделении фермы начался массовый отел коров. Уход за молодым поручен знающим все тонкости животноводства людям.

Телит профилактичного периода принимает первая Гульчира Исянгильдина. В эти дни она ухаживает за 45 телятами. В помещении полный порядок, сухо и чисто, а это говорит о том, что Гульчира к делу относится с душой. Все телята в одинаковой степени здоровые, упитанные. В кормушках — зеленое сено, имеется здесь же соль и дробленка, молотки дается по рационам теплое молоко.

Руководство совхоза довольно работой Гульчиры Исянгильдиной. По-

тому что она к порученному делу относится с полной ответственностью.

— Я не первый год работаю в животноводстве, — говорит она. — В течение 11—12 лет ухаживала в родильном отделении за коровами, одновременно выполняла обязанности доярки. А до этого выращивала на ферме ягнят, летом участвовала в стрижке овец. В период ягнаты находила время трудиться и на току...

О том, что устами Гульчиры говорится истина, нетрудно убедиться. Ее постоянно можно увидеть на рабочем месте. Расторопности домохозяйки остается лишь завидовать. Как-будто прочитав мои мысли, она добавляет: «В домашних делах и на ферме мне помогаю дочь семиклассница Гульчазира и супруг Яныбай».

У проворного — семь рук, говорится в народе. И наша Гульчира везде и во всем успевает. Ее цель одна: принести как можно больше пользы другим и в общественном деле, и в личной жизни.

З. ИТБАЕВ,  
общественный корреспондент.

## Творчество наших читателей

## Размышления

Последний лист календаря,  
И Новый год с границ востока  
Через леса, через поля  
Путь начал поступью широкой.  
Какая у Отчизны ширь!  
И сколь у ней степей и пашен,  
Что только встретились в тиши  
Год в полночь с годом уходящим!  
В тот час, как всякий человек  
К судьбе Отечества причастный,  
В раздумье я — в нелегкий год.

Что дал родной стране для счастья?  
Достиг ли я таких высот,  
Чтоб быть для дел грядущих стойким,  
Чтоб предстоящий Новый год  
Стал важным годом перестройки?  
Да, год был этот непростой,  
Но рад ему я и доволен —  
— В подъеме сил страны родной  
Есть и моя с другими доля.  
... Последний лист календаря —  
И Новый год с границ востока  
Через долины и моря  
Шагает по стране широкой.  
И. МОРДВИНОВ.

## Музей в пионерской комнате

Вот уже десять лет, как существует музей в Абубакировской средней школе. Его появлению послужило причиной старание, твердость в отстаивании замысла и деликатность учителя географии и биологии Фанисхана Вильдановича Сынбулатова. Сначала был замысел о создании краеведческого уголка. В этом деле проявили большую расторопность и помощь учителю учащиеся школы и население деревни Абубакирово. Старожилы, имеющие старинную утварь, другие предметы домашнего обихода, национальные костюмы и украшения башкирского народа охотно делились со школой.

Со временем собранный экспонат занял места больше уголка и пришлось занять помещение, предназначенное под пионерскую комнату. В школе сейчас как таковая пионерская комната отсутствует, но зато есть школьный краеведческий музей, обеспокоенный, как отмечено в свидетельстве Министерства культуры, выданное школе, в 1978 году.

Конечно, и эта комната тесна для школьного музея. Экспонатов собрано много, но они не инвентаризованы и сейчас нет возможности (из-



за тесноты) их демонстривать. В его создании вложено много сил и организатором и учащимися. Ф. В. Сынбулатов сам работает над иллюстрацией флоры и фауны родного края, делает чучела животного мира. Здесь же накоплены документы, рассказывающие об основании родной деревни, создание колхоза, его организаторах, ветеранах войны и труда.

Безусловно, работы

сделано немало. А надо ли иметь такие краеведческие музеи если не в каждой, то во многих школах района. Не лучше ли создать богатый районный музей, сконцентрировав все экспонаты в одном месте. Тогда бы освободились помещения под пионерские комнаты.

Ф. ТАНГАТАРОВ.  
НА СНИМКЕ: Ф. В. Сынбулатов в школьном музее.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

После окончания в 1975 году ПТУ-39 в городе Баймаке в Акъярском Доме быта РПИУ БОН работает Нажия Карабаева — мастер швей пятого разряда (на снимке). С тех пор она каждый год добивается хороших показателей при высоком качестве работ. Сейчас Нажия специалист-универсал, до тонкости изучила свою работу и ее по справедливости можно назвать настоящим мастером своего дела.

За III квартал этого года свою норму выработки она выполнила на 130 процентов. За отличную работу ее не раз награждали Почетными грамотами и ценными подарками.

Фото В. УСМАНОВА.



## НОВОГОДНИЕ СНЫ

Анатолий Кириллович приглашает на Новый год в гости Ильдуса Хабибрахмановича. Тот мнется, из согласия не дает. Обескуражен и приглашающий.

— В чем дело?  
— Ты, Анатолий Кириллович, не обижайся, ведь дорога к тебе не ближняя, вся в колючках, да тут еще и гололед. Не смогу я на «Волге» к тебе прикатить.

— Да я автобус пригони к тебе прямо к крыльцу!

Вот то-то и оно. Пригонишь, привезешь, а обратно пешком что ли идти? У тебя же на предприятии ни грузооборота, ни пассажирооборота толком нет, да и рейсы срываются. Где гарантии, что на одиннадцатом маршруте не уеду? Нет, давай лучше ко мне приезжай.

— А я что у тебя в совхозе потерял, не солено хлебавши еще уедешь домой. Ведь вы же планы сдачи ни по мясу, ни по молоку не выполняли. Нет, не жди.

\* \* \*

Шайхетдин Акмалович был на «седьмом небе». Сильные руки механизаторов подхватили его, вытащили на улицу и под промкое «Урал» стали поджидать высоко вверх.

— Качай, качай его! Молодец! Такие семена подготовил к весне, будет и у нас отличный урожай. — восклицали колхозники.

От удивления Шайхетдин Акмалович замурлыкал и тоже закричал: «Ура!!!» Однако, резкий толчок в бок прервал приятное сновидение.

— Чего ты размахался, весь дом разбудил, — упрекнула жена.

И вспомнил Шайхетдин Акмалович, что семени к весне в колхозе не совсем готовы. 65 процентов из них не кондиционные.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

## Поздравляем!

Нашего дорогого сына, брата и мужа, отца Радика Газизовича Худайбердина с днем рождения и с Новым годом!

От всей души желаем ему доброго здоровья, больших успехов в работе, семейных радостей и благополучия.

Родители, братья, снохи, сестра, зять, жена, дети.

п. Целинный, с. Акъяр, г. Челябинск.

Нашу горячо любимую маму и бабушку Гайшу Нугумановну Шарипову из д. Акназарово с 60-летием.

Желаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни, радости за успехи своих детей и внуков.

Дочери, сыновья, внуки и внучки, зятья, снохи, с. Ивановка, Анновка Зилаирского р-на, д.д. Большеабитшево, Галиахметово, Асиново Дюртюлинского района.

Нашу дорогую маму и бабушку Вазифу Яхиевну Каипову из п. Уфимск с 75-летием.

Желаем ей доброго здоровья, долголетия и семейных радостей.

Дети, внуки.  
п. Уфимск, г.г. Хромтау, Стерлитамак.

Нашу дорогую дочку, жену, сестру, маму и бабушку Фариду Мурзагильдеву Багданову с 50-летием и Новым годом.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейных радостей и благополучия.

Мать, муж, братья, сестры, сыновья, снохи, внуки и внучки.

п.п. Бурибай, Садовый, Акъяр.

Наших уважаемых Марата Усмановича Сынбулатова из д. Исянгильдино и Фариду Махияновну Садыкову из с. Ивановка с 50-летием.

Желаем им больших успехов в работе, доброго здоровья, семейного счастья на долгие годы жизни.

Сестра, братья, снохи, племянники, с. Акъяр, д. Абубакирово, г.г. Челябинск, Орск.

Нашего дорогого мужа, отца, дедушку и брата Ганьяна Фазылгафаровича Кутукова с 50-летием.

Пусть этот юбилей придаст ему новые силы и энергию. Желаем доброго здоровья, долголетия и больших жизненных успехов.

Жена, дети, внуки, сестра, с. Акъяр, Татыр-Узья, д. Байгускарово.

Нашу горячо любимую маму, жену и бабушку Танзилу Шагирамовну Бикбулатову с 50-летием.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, радости и счастья на долгие годы жизни.

Дети, муж, зять, внучка, с. Акъяр.

Нашу дорогую маму Фариду Гиниятовну Шарипову из п. Уфимск с 55-летием.

Желаем ей счастья, крепкого здоровья и всего самого наилучшего в дальнейшей жизни.

Сыновья: Басир, Айрат, Наиль, г. Уфа.

## Спорт

## ПЕРВЫЙ БЛИН...

Открытие зимнего спортивного сезона планировалось провести еще в начале декабря, но по погодным условиям не удалось уложиться в намеченные сроки. Поэтому открытие состоялось лишь в двадцатых числах декабря. Для многих этот праздник открытия спортивной зимы останется в памяти, наверное, как еще один пример неорганизованности, которая, к сожалению, в последнее время, частенько стала проявляться на многих проводимых соревнованиях.

Если взяться только за перечисление всех недостатков, имевших здесь место, то это займет довольно много времени. Не лучше ли, постараться из всего этого сделать определенные выводы и в дальнейшем, проводить все состязания только на высоком уровне, чтобы был действительно и в спортивный праздник, после которого бы у каждого появилось желание вновь испытать свои силы в борьбе и ощутить

радость победы. И в этом, прежде всего, должна быть организующая роль соревнований.

Для участия в лыжных соревнованиях на стадион «Урожай» села Акъяр прибыли спортсмены всего девяти школ района. Только Абишевская школа привезла с собой две команды, которые в спортивных состязаниях среди неполных средних школ заняли первое и второе места. В тройку призеров вошли и лыжники Акъярской средней школы № 1.

В личном первенстве среди девочек, так и среди мальчиков, лидировали спортсмены из команды Абишевской средней школы — Немаглова Алина и Давлетшин Борис.

В общекомандном зачете среди средних школ первое место вновь заняли лыжники из Абишево. Второе место за спортсменами из Целинной, а третье за Ново-Зирганской средних школ. С хорошими результа-

тами заняв первые места в личном первенстве, выступили абишевцы Г. Абдульменова и Н. Аминов. Как видно, спортсмены из Абишевской средней школы неплохо подготовились к зимним стартам и по праву заняли все призовые места.

Попробовали свои силы и взрослые участники соревнований. В лыжной гонке на 5 км с коротким результатом к финишной отметке пришел Г. Ф. Лейнев (Акъяр), занявший на этой дистанции первое место. На дистанции 10 км было только двое лыжников. Здесь первое место занял Р. Бактыбаев (СПТУ).

Из всего этого видно, что активное участие в соревнованиях приняли только лишь энтузиасты. Едим, тут соответствующим организациям надо приложить немало усилий, чтобы популяризовать этот прекрасный зимний вид спорта.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА. М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА.

Адрес редакции в типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радио корреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.